
力（ちから）だめしプリント（ぷりんと） パート(ぱあと)4 

小学校（しょうがっこう）6 年（年）算数（さんすう）１【６】（１） 

 

６のかっこ１ 約（やく）1ｋｇ（きろぐらむ）の重（おも）さの物（もの）を 下（した）の１から４

までの中（なか）からひとつ選（えら）んで、その番号（ばんごう）を書（か）きましょう。 

空（から）のランドセル１この重（おも）さ 1 円玉（えんだま）1枚（まい）の重（おも）さ 5 段（だ

ん）のとび箱（ばこ）全体（ぜんたい）の重（おも）さ はんかち１枚（まい）の重（おも）さ 

１ｋｇ（きろぐらむ）の重（おも）さってどれぐらいだったかな？ 

 

そう言（い）えば算数（さんすう）で水（みず）のかさと重（おも）さに関係（かんけい）あるって、や

りましたね。 

1L（りっとる）が１ｋｇ（きろぐらむ）でしたね。身（み）の回（まわ）りで１L（りっとる）の物（も

の）は、何（なに）かあったかな 

そうだ、牛乳（ぎゅうにゅう）パックが１L（りっとる）だ。これで比（くら）べたらいけそうですね。 

は、小（ちい）さいものから比（くら）べてみようかな 

１円玉（えんだま）はすごく軽（かる）い。 

そう言（い）えば1円玉（えんだま）ってだいたい 1ｇ（ぐらむ）でしたね。 

1ｇ（ぐらむ）と１ｋｇ（きろぐらむ）のひっかけですね。これはちがうね。 

次（つぎ）は、はんかち、１円玉（えんだま）よりは重（おも）い気（き）がするけど 

牛乳（ぎゅうにゅう）パックと比（くら）べたらやっぱり軽（かる）いね。 

次（つぎ）に大（おお）きいのはランドセル（らんどせる）ですね。 

これが一番（いちばん）近（ちか）い気（き）がするのだけれども 

うん、だいたい同（おな）じくらいの重（おも）さですね。 

でも一応（いちおう）、とび箱（ばこ）も比（くら）べてみよう。 

うわ、重（おも）い。これは、一人（ひとり）では無理（むり）です。 

ということは、答（こた）えは１かな。 

ふだんから、物（もの）の重（おも）さや大（おお）きさをイメージ（いめーじ）しておくって大事（だ

いじ）ですね。 

さあ、今（いま）からみんなも家（いえ）の中（なか）のもので１ｋｇ（きろぐらむ）のものを探（さが）

してみよう。 

みなさん、やってみてね。 


